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Με την ευλογία του Σεβασμιωτάτου Ποιμενάρχου μας κ. Δωροθέου Β’,

πραγματοποιήθηκε το Σάββατο 14 Νοεμβρίου 2015, στην αίθουσα «Γιανούλλης

Χαλεπάς» του Ιδρύματος Τηνιακού Πολιτισμού, η έναρξη του 4ου κύκλου

συναντήσεων 2015-2016 της Σχολής Γονέων της Ιεράς Νήσου Τήνου.

Ανεγνώσθη το μήνυμα του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου μας κ. Δωροθέου Β’ και

εν συνεχεία έλαβε τον  λόγο ο ελλογιμώτατος ομιλητής κ. Γεώργιος Κίσσας,

ομιλήσας με θέμα:

«Όταν τα παιδιά μεγαλώνουν – Οι ψυχοσεξουαλικές αλλαγές στην εφηβεία».
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Βιογραφικό σημείωμα του ομιλητή

Ο κ. Γεώργιος Κίσσας σπούδασε στο Πανεπιστήμιο Αθηνών Θεολογία (1981),

Φιλοσοφία (1987) και Ψυχολογία (2001), όπου και εκπόνησε τη διδακτορική του

διατριβή (1996). Η επαφή του με τον χώρο της ψυχοθεραπείας αρχίζει από το 1982

ως μέλος ομάδας αυτογνωσίας, ψυχοδυναμικής κατεύθυνσης, του Κέντρου

Νεότητας της Αρχιεπισκοπής Αθηνών και ταυτόχρονα ως εκπαιδευόμενος

(1982-1984) στο πρόγραμμα "Συμβουλευτική και Ποιμαντική Ψυχολογία" στο

νοσοκομείο του Ερυθρού Σταυρού Αθηνών που οργάνωσε η Αρχιεπισκοπή Αθηνών.

Από το 1996, όταν ολοκλήρωσε τη θεραπεία και εκπαίδευσή του, συνεργάζεται με

το Εργαστήριο Διερεύνησης Ανθρωπίνων Σχέσεων ως ψυχοθεραπευτής ατόμων

(εφήβων και ενηλίκων), οικογενειών και ομάδων, ενώ παράλληλα από το 2003

μέχρι το 2007 ήταν εκπαιδευτής και στη συνέχεια συντονιστής εκπαίδευσης στο

διετές εκπαιδευτικό πρόγραμμα «Δεξιότητες και Παρεμβάσεις Συστημικής

Συμβουλευτικής».

Από το 1982 υπηρέτησε ως καθηγητής Θρησκευτικών και δίδαξε επίσης Σχολικό

Επαγγελματικό Προσανατολισμό στη δημόσια Μέση Εκπαίδευση από όπου και

παραιτήθηκε το καλοκαίρι του 2009. Από το 2003 μέχρι το 2008 συμμετείχε στην

οργάνωση και λειτουργία του Κέντρου Μέριμνας για την Οικογένεια της Ιεράς

Μητροπόλεως Σύρου. Έχει λάβει μέρος σε πολλά συνέδρια, με παρουσιάσεις,

συμμετοχή σε συζητήσεις και συμπόσια και έχει δημοσιεύσει κείμενά του για

θέματα ψυχοθεραπείας και σχέσεων ψυχοθεραπείας και θεολογίας. Είναι μέλος των

εταιρειών: Εuropean Association of Psychotherapy (EAP), European Family Therapy

Association (EFTA), Ελληνική Εταιρεία Συστημικής Θεραπείας (ΕΛΕΣΥΘ), Σύλλογος

Ελλήνων Ψυχολόγων (ΣΕΨ), Ελληνική Ψυχολογική Εταιρεία (ΕΛΨΕ) και Ελληνική

Εταιρεία Συμβουλευτικής και Προσανατολισμού (ΕΛΕΣΥΠ).

 

Απόσπασμα από την ομιλία του κ. Κίσσα:

Συχνά οι γονείς και όσοι ασχολούνται με εφήβους διερωτώνται: Τι σημαίνει για

έναν πατέρα να βλέπει τον γιό του να μεγαλώνει αλλά και να απορρίπτει
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ταυτόχρονα αυτόν που μέχρι τώρα θαύμαζε; Πως αισθάνεται η μητέρα όταν η κόρη

της παύει να την ακούει και προτιμά τις φίλες της αλλά και πως νιώθει η κόρη

όταν την ανταγωνίζεται η ίδια η μητέρα της; Τελικά το ερωτικό ξύπνημα της

εφηβείας ποιους τρομάζει περισσότερο, τους γονείς ή τους ίδιους τους εφήβους;

Και ακόμη: Γιατί οι γιοί συχνά αισθάνονται την ανάγκη να υπερασπιστούν τη μάνα

τους συγκρουόμενοι με τους πατεράδες τους; Γιατί δεν ανησυχούμε για τα καλά

και ήσυχα παιδιά που προστατεύουν την οικογένεια και τραβά την προσοχή μας ο

έφηβος π.χ. που κάνει piercing;

Σε τέτοια και παρόμοια ερωτήματα που αφορούν στις ανακατατάξεις στα σώματα

και στις ψυχές παιδιών και γονέων, όταν τα πρώτα περνούν την εφηβεία τους, θα

εστιάσει και η εισήγησή μου. Στόχος της είναι να αναδείξει την εφηβεία ως μία

περίοδο κοινών αλλαγών σε γονείς και παιδιά. Αλλαγών που διευκολύνονται ή

μπλοκάρονται, από τη μεριά των γονέων, αναλόγως του πώς  αντιμετωπίστηκαν οι

αλλαγές της δικής τους εφηβείας.

Ευχαριστούμε τον Σεβασμιώτατο  κ. Δωρόθεο για την ευλογία και την στήριξη της

Σχολής Γονέων της ιεράς νήσου Τήνου, τη Διοίκηση του Ιδρύματος Τηνιακού

Πολιτισμού υπό την ευγενική χορηγία του οποίου πραγματοποιούνται οι

συναντήσεις της Σχολής Γονέων, τον ομιλητή κ. Γεώργιο Κίσσα και την

οργανώτρια κα Μπαξεβάνη.
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